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Ο Πατριάρχης Μόσχας συγχαίρει τους Ρώσους 
αθλητές για τις επιδόσεις τους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα προς όλους τους Ρώσους αθλητές που 
συμμετείχαν στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες του 
Πεκίνου, αλλά και στον “χρυσό”  Ολυμπιονίκη Αλεξάντερ 
Μπολσούνοφ ο οποίος τίμησε τη χώρα του με πέντε μετάλλια, 
εξέδωσε ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κύριλλος.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε το μήνυμα του 
Μακαριωτάτου προς τον “χρυσό” Αλεξάντερ Μπολσούνοφ:
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“Αγαπητέ Αλεξάντερ Αλεξάντροβιτς!

Παρακαλώ δεχθείτε τα πιο εγκάρδια και ειλικρινή μου συγχαρητήρια για τις νίκες 
σας στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Στους πιο δύσκολους αγώνες κέρδισες πέντε βραβεία για τη χώρα μας: τρία 
χρυσά, καθώς και αργυρά και χάλκινα μετάλλια. Πρόκειται αναμφίβολα για ένα 
εξαιρετικό επίτευγμα, το οποίο αποτελεί εκδήλωση όχι μόνο υψηλού επιπέδου 
αθλητικότητας, εντυπωσιακής αντοχής και εσωτερικής δύναμης, αλλά και 
αληθινού σθένους που βασίζεται στην πίστη στις διαρκείς αξίες και τις ορθόδοξες 
παραδόσεις του λαού μας.

Είμαι πεπεισμένος ότι τα επιτεύγματά σας θα αποτελέσουν πρότυπο και θα 
εμπνεύσουν πολλούς εκπροσώπους της σημερινής νεολαίας, που σήμερα έχουν 
απόλυτη ανάγκη από παραδείγματα αυτού του είδους.

Χαιρόμενοι μαζί με εκατομμύρια συμπατριώτες μας για τις νίκες σας, σας εύχομαι 
καλή υγεία, ψυχική ηρεμία, καθώς και νέες επιτυχίες και επιτεύγματα στον 
αθλητικό χώρο.

Η ευλογία του Θεού να είναι μαζί σας, την οικογένεια και τους φίλους σας.

Με εκτίμηση”

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Αλεξάντερ Μπολσούνοφ, τέσσερα χρόνια μετά το 
ασημένιο μετάλλιο στην Πιονγκτσανγκ το 2018, κέρδισε το χρυσό στον αγώνα 
μαζικής εκκίνησης σκι αντοχής ανδρών – πάνω από 30 χλμ



αντί για τα προγραμματισμένα 50 χλμ λόγω καιρού – στους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του Πεκίνου. Ο συμπατριώτης του Ιβάν Γιακιμούσκιν πήρε το ασημένιο και ο Σίμεν 
Χέρσταντ από τη Νορβηγία κέρδισε το χάλκινο. Ο αγώνας ξεκίνησε με 
καθυστέρηση και η διαδρομή συντομεύτηκε από τα 50 στα 30 χιλιόμετρα λόγω 
των ισχυρών ανέμων και των θερμοκρασιών -16 βαθμών κελσίου, στο Εθνικό 
Κέντρο Cross-Country, όπως ανακοίνωσαν οι διοργανωτές.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε το μήνυμα του 
Μακαριωτάτου προς όλους τους Ρώσους αθλητές:

“Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές!

Σας συγχαίρω θερμά για την επιτυχημένη απόδοσή σας στους Χειμερινούς 
Ολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου.

Οι αγώνες διεξήχθησαν σε ένα πολύ δύσκολο περιβάλλον και έπρεπε να βιώσετε 
όχι μόνο τεράστιο σωματικό και συναισθηματικό στρες, αλλά και μεγάλη ηθική 
πίεση. Αλλά ξεπεράσατε τις δυσκολίες με τιμή και αξιοπρέπεια, επιδεικνύοντας 
πατριωτισμό, υψηλού επιπέδου αθλητικές και προπονητικές ικανότητες, 
δείχνοντας ομαδικό πνεύμα, αλληλεγγύη και αλληλοϋποστήριξη.

Ολόκληρη η χώρα, που παρακολουθούσε με κομμένη την ανάσα τις εμφανίσεις της 
εθνικής ομάδας, είδε το απίστευτο κόστος αυτών των νικών, θαύμασε το θάρρος, 
την αντοχή και το κουράγιο σας, σας συμπόνεσε θερμά. Αυτές οι τρεις εβδομάδες 
έντονου αγώνα μας ένωσαν και μας έφεραν όλους πιο κοντά. Είμαι πεπεισμένος ότι 
το κατόρθωμά σας θα εμπνεύσει τις νέες γενιές νέων αθλητών.

Μοιράζοντας μαζί σας τη χαρά των νικών, εύχομαι σε όλα τα μέλη της ρωσικής 
Ολυμπιακής ομάδας καλή υγεία, γενναιόδωρη βοήθεια από τον Κύριο, επιτυχίες και 
νέα επιτεύγματα στον αθλητικό τομέα.

Η ευλογία του Θεού να είναι μαζί σας”.

Στην Ιστορία πέρασαν οι 24οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες

«Κηρύσσω την λήξη των 24ων Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου 
2022», είπε ο πρόεδρος της ΔΟΕ, Τόμας Μπαχ την Κυριακή 20 Φεβρουαρίου. 
«Σύμφωνα με την παράδοση, καλώ τη νεολαία όλου του κόσμου να συγκεντρωθεί 
σε τέσσερα χρόνια στο Μιλάνο και την Κορτίνα της Ιταλίας, για να γιορτάσει τους 
25ους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες».

Οι Ολυμπιακοί κύκλοι αποκαλύπτονται υπό τους ήχους του τραγουδιού, «You and 



Me», εμφανίζονται στη σκηνή όπως και κατά τη διάρκεια του Πεκίνου 2008, καθώς 
ο βωμός κατεβαίνει, φλόγα σβήνει και φωτίζονται οι σημαίες των διαγωνιζόμενων 
αποστολών στο κέντρο.

Είχε γίνει η υποστολή της Ολυμπιακής σημαίας, με την Παιδική Χορωδία 
Malanhua’er να τραγουδά τον Ολυμπιακό Ύμνο, ακολουθώντας την έπαρση της 
ελληνικής σημαίας και την ανάκρουση του εθνικού ύμνου της Ελλάδας, ένα νεύμα 
στη γενέτειρα των Ολυμπιακών Αγώνων.

Η Ολυμπιακή σημαία στη συνέχεια παραδόθηκε από τον Δήμαρχο του Πεκίνου στον 
Πρόεδρο της ΔΟΕ Τόμας Μπαχ, ο οποίος με τη σειρά του την έδωσε στους 
Δημάρχους του Μιλάνου και της Κορτίνα ντ’ Αμπέτσο.

Η παρουσίαση των επόμενων Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων, σε Μιλάνο και 
Κορτίνα το 2026, ξεκίνησε με τον ιταλικό εθνικό ύμνο. Εκτελέστηκε από τη 
σύγχρονη ποπ τραγουδίστρια Μαλίκα Αγιάνε συνοδεία με τον βιολονίστα Τζοβάνι 
Αντρέα Τζανόν.

Οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες, που ολοκληρώθηκαν 16 ημέρες από την 
τελετή έναρξής τους θα μείνουν στη μνήμη για τα ακραία μέτρα κατά της 
Covid -19. Ήταν το πρώτο προγραμματισμένο παγκόσμιο αθλητικό 
γεγονός που έγινε στην εποχή της πανδημίας Covid-19, έξι μήνες μάλιστα 
μετά τους Θερινούς στο Τόκιο.


